

新兴际华投资：逆势而上，彰显央企担当

■ 本报记者 梁晓华

新兴际华投资有限公司所属企业一手抓疫情防控，一手抓复工复产，坚定、顽强、果断地稳步推动复工复产与经营发展。他们把疫情作为战情，把防范作为手段，把复工作为新开端，把发展作为总目标，把恢复经营落到实处，确保复工“战疫”最终胜利。

疫情防控 到处是英雄

疫情防控期间，岳阳投资公司彭满梅的工作存在很大的风险。她的一项工作是第一时间带领疾控中心人员去确诊病例及密切接触者家中消毒。她还有一项工作就是对湖北返岳人员进行详细了解，对武汉返岳人员上门调查，了解他们的基本情况，为他们提供生活帮助，解决他们因隔离

带来的生活不便。从接到疫情防控工作通知那天起，彭满梅就按照岳阳楼街道办事处的工作安排，统一部署全社区摸排工作，并对居民进行思想引导和防控知识宣传，做好社区居民稳定工作。

南京片区公司镇江路农贸中心主任杨松梅年前在接到疫情通报后，正赶上在国外学习多年的女儿回家探亲，但疫情越来越严重，而经营业主200余人、近10万的消费者，更让她放心不下。此时，闭门谢客可能是一种办法，但百姓家中的副食品会逐渐短缺。杨松梅安排人员积极采购各种防控物资，对经营户进行调查，不放过每个疑点。就这样，她除了年三十和家人团圆，一直在市场忙碌着。而对女儿，杨松梅则只留下自责。

从1月23日开始，武汉封城，上海际华物流有限公司武汉分公司王江海抗疫期间始终坚守岗

位，主动坚持每天巡逻、巡查，细致了解外地人员和车辆情况，并积极进行防疫知识宣传。遇有仓库需提货，认真做好登记、测体温、检查督促等事项。

汉川3509置业公司刘刚和杨静杰始终在疫情防控的第一线。为解决职工群众的日常生活需要，他们积极与政府部门协调，将蔬菜、大米等生活品集中采购配送到小区，再进行分类整理分发给有需要的职工群众，切实解决了基本生活问题。他们宣传防疫工作，组织协调防疫物资，对进入小区人员实行体温检测，对小区开展消毒作业，共同构建了坚固的防疫堡垒。

复工复产 努力做贡献

岳阳投资公司在疫情防控期间就做足复工准备，通过微信讲

堂深入推进学习，公司中、高层成员利用微信平台进行线上授课，全体管理人员在微信群里交流学习，内容包括生产经营工作的全面安排、财务专业知识讲授、企业混合制改革的实操指导等等，为复工做了一次非常好的充电。

复工最早的是石家庄际华资产管理有限公司井陘纸箱分公司，面对紧急重要的防护服纸箱包装和防疫药品纸箱包装的生产任务，他们做好防控预案，提高防护意识，做好自身防护措施，2月3日提前复工，是石家庄市井陘县第一批复工企业，实现纸箱包装日产量6000个。在防疫物资生产任务保质保量完成的同时，他们积极做好军品、民品生产任务，机器不停，人员不休。

上海际华物流公司及所属分公司青浦东东物流园区，每日出货量达到1万单，出库及时率达到100%，所有波次均无挂单现象。

受疫情影响，包括项目负责人在内的部分疫区人员无法按时回到工作岗位，人均订单量达到了平时的200%，本部物流开发部部长于作蛟通过协调非疫区职工提前返岗等措施确保了生产运营稳定，保证了客户订单及时出库。

南京片区公司农贸市场恢复开业以来，建立信息告知制度，严防严控细化操作，通过在“宁归来”平台上填报健康信息表，对经营户进行深入调查，不放过每个疑点。他们为每位经营者建立防疫档案，一人一档，并签订承诺书，让防疫工作得以保证。他们确保市场每天三遍的消杀；每天对200余名经营户进行两遍体温检测，对每一位市场购物人员也都进行体温检测，同时减少人员堆积和停留时间，购物形成顺流通道。恢复开业的近十多天，市场日平均接待2000余人，日销售额保持在近20万元。

成都高新综保区进出口总额连续23个月全国排名第一

■ 本报记者 龚友国

近日，《中国企业报》记者从成都高新区获悉，在成都海关发布的1—2月四川外贸进出口运行数据中，成都高新综合保税区前2个月实现进出口672.7亿元，在全国综保区中排名第一，同比增长19.7%，占四川外贸进出口的比重达68.8%。其中，出口324.6亿元，增长7.3%；进口348.1亿元，增长34.2%。这已经是成都高新综保

区连续23个月排名全国第一。

据了解，2019年，成都高新综保区共实现进出口额4330亿元，成为全国唯一突破4000亿元大关的综合保税区。其中，成都高新综保区高新园区进出口3827亿元，同比增长24%，占四川省外贸进出口总额的57%。

“作为四川省电子信息产业高地，成都高新综保区电子信息等产业集聚效应不断凸显，部分龙头企业产能继续释放，带动进出口外贸

快速增长。”成都高新区电子信息产业局相关负责人向《中国企业报》记者介绍。

目前，成都高新综保区高新园区已全面复工。“新冠肺炎疫情发生后，在确保防疫安全的前提下推动综保区内企业有序复工，不仅海关方面在加班加点为企业服务，我们也在供应链、物流通道和生产要素等各个方面进行助力。”成都高新区电子信息产业局相关负责人说，成都高新区电子信息产业局建

立疫情防控指导组，对企业进行分类管理，邀请防控专家指导企业有序复工。同时开展专人“一对一”精准服务，落实扶持政策，协助企业解决防疫物资保障、复工人员招募、物流供应链等问题，帮助企业防疫复工两不误。

“针对综保区内特大型重点企业，我们搭建工作专班进驻企业，吸纳区级卫生、劳动、应急、维稳、经济运行等多部门专业力量，优服务、强保障，促进企业做好精准防

疫。”成都高新区电子信息产业局相关负责人告诉记者，在落实好疫情防控的前提下，通过帮助英特尔、富士康等企业解决上下游供应链以及防疫物资、用工等问题，助力企业复工复产。

成都高新区相关负责人表示，在做好疫情防控的同时，将进一步落实好“送政策、帮企业、送服务、解难题”工作，推动企业稳产满产，并推进高新综合保税区提质增效，实现外贸进出口持续增长。

库珀科技：抗疫生产两手抓 五重防护零感染

■ 本报记者 何芳

全球抗疫已进入最紧张时刻。尽管我国本地疫情已基本肃清，但连日来不断增加的境外输入性病例，让中国再次面临挑战，一场抗疫持久战已拉开序幕。

企业不能一直停业以待。为了做好一手抓防疫，一手促生产，库珀科技集团在经历20天的远程办公后，3月2日正式恢复办公室作业常态，截至目前，123位复工者和19位居家办公者尚无一例感染。

作为区块链行业中的佼佼者，库珀科技集团一直贯彻“以人为本”的公司战略，积极承担社会责任。在疫情初期，库珀科技集团积极联络社会各界，捐赠十几万善款用于采购物资驰援武汉，为全民抗疫做出了贡献。在抓防疫、促生产中，库珀科技集团也是“五重防护两手抓”，成为全国企业复工复产的“先遣部队”。它们是怎么做的呢？

严格执行14天隔离铁律。异地回来进行14天自我隔离是全国各地通用的铁律，库珀集团也不例外。对异地回成都以及近期接触疫区的员工要求自行隔离14天，14天后无发烧、感冒等明显症状者需经集团防疫小组审核并通过后，方可申请回办公室作业并每日提交健康状况表。

向员工赠送防疫大礼包。复工当日进入办公室前先进行健康检查，并向员工发放防疫礼包，每个礼包包含50个口罩、一瓶消毒液、电子体温计以及一包消毒纸巾。若出现口罩用完等情况，亦可联系行政人员再次申领。此外，未复工人员亦可通过邮寄的



方式领取，确保疏而不漏。

办公室公共区域亦备足酒精、免洗消毒凝胶、一次性手套等日常防疫物资，供员工自行取用。不仅如此，还准备了一批防护服，以供不时之需。

员工每日上班前均在前台进行体温检测，体温检测合格后将为员工发放一次性鞋套以及手套，若出现体温超过37摄氏度则建议员工远程办公或在家休养。

深入细节的人文关怀。由于成都气温温差变化大，在无法开启空调的情况下，还贴心地为员工准备了毛毯以及暖宝宝，以防员工感冒或生病，并允许员工自行根据身体状况选择远程或正常出勤办公。

库珀科技集团董事长甘醇坦陈，“远程办公期间我们对员工的薪资负责，正常办公期间我们对员工的健康负责”。

健康除菌洗迎来“报复性”增长 松下nanoeX技术获市场强烈反响

疫情发生以来，随着全民卫生意识升级，“健康”、“除菌”、“消毒”等关键词成为家电市场的重要消费主题。在传统大家电领域，搭载健康除菌技术的洗衣机产品也受到消费者青睐。例如搭载nanoeX纳米水离子技术的松下L系高级护理



洗衣机，以三重除菌技术满足“健康洗护”需求，获得市场强烈反响。

松下L系高级护理洗衣机搭载nanoeX纳米水离子除菌技术，可实现常温无水除菌，即衣物无需过水，就可以完成清洁除菌。同时，松下L系洗衣机还搭载Ag+光动银双重除菌技术，其特点在于冷水除菌，可以轻松解决高档衣物不耐高温的除菌困扰。对于宝宝衣物、毛巾、寝具等需要保持高度清洁的物件，松下L系高级护理洗衣机还可通过95℃高温除菌对衣物进行深度消毒，为健康生活提供更安心守护。

值得一提的是，松下L系洗衣机是一款专为满足高端洗护需求

的产品，不仅洗得干净、健康，更能护衣，对棉麻、真丝、羊毛等数十种精细面料提供悉心呵护。由于nanoeX纳米水离子非常微小，仅有1nm—100nm，因而能够深入纤维内部，激活纤维活性，让衣物焕然一新，恢复蓬松柔软无味状态。

近年来，随着洗衣机产品形态和功能日益丰富，市场消费观念已然从“洗得干净”向“洗得健康”、“洗护一体”等方向转变。面对不断释放的需求变量，以松下为代表的洗衣机企业以用户为中心，进行洗护技术的创新升级。供需两端都有着充足的准备，健康高端洗护市场的爆发即将来临，全民卫生意识的升级必将加速红利的释放。